

На шаг впереди



● На «горячей линии» ректор МГТУ.

//Алексей ТЮПЛИН
Фото автора

«Ты Татьяна? Очень рады! Получи свою награду!» Плакат с таким приветствием был развернут вчера в вестибюле Магнитогорского государственного технического университета.

В День студенчества всех Татьян, которые учатся или работают здесь, встречали маленькими подарками. Зато от души: кому игрушку, кому шоколадку – выбирайте сами. А ректор вуза Валерий Колокольцев по традиции провел часовой сеанс «горячей» телефонной связи. Все позвонившие начинали с поздравлений, а вот суть вопросов в абсолютном большинстве была не праздной.

Татьяна Владимировна Горина:

– В МГТУ учатся сразу два моих студента – внучатые племянник и племянница. Девочка-то живет в городе с родителями. А вот мальчик приехал из далекой глухой деревеньки, в которой никаких производств нет и в помине. Поступил на энергофак: как он будет трудоустраиваться после получения диплома?

– Мы сейчас планомерно и последовательно работаем над заказами предприятий по трудоустройству, сами подыскиваем для своих выпускников достойные адреса. Думаю, что ни у девочки, ни у мальчика с трудоустройством проблем не возникнет. Особенно, если говорить о выпускнике энергофака. В структуре этого факультета как раз те специальности, которые широко востребованы. Не могу привес-

ти ни одного примера, когда бы студент, обучавшийся там, после окончания не сумел устроиться. К примеру, на металлургическом комбинате эта специальность одна из самых нужных.

Ярослав, студент химико-металлургического факультета:

– Буквально на днях мы с друзьями были просто ошеломлены заявлением помощника президента РФ о возможном упразднении стипендии для большинства студентов, дескать, пусть они (то есть мы) зарабатывают где-нибудь в библиотеках, в кафе, чертят для кого-нибудь чертежи, занимаются переводами с иностранных языков... Неужели так и будет?

– Я, мягко говоря, с удивлением услышал это высказывание. Допускаю, что там мог быть какой-то другой смысл. Рассчитываю, что нам эту «невнятность» разъяснят. И лично я категорически против таких инициатив. Более того, ратую как раз за повышение студенческой стипендии. И в нашем вузе делается все для того, чтобы так и было. Кстати, обратите внимание на публикации в прессе. В ней уже прозвучало эхо, и это эхо резко отрицательное. Не думаю, что дело дойдет до внедрения таких проектов. У нас здравомыслящая власть.

Евгений Харитонов, студент стройфака:

– Прошлым летом вместе с однокурсниками в составе

стройотряда довелось возводить детский садик в Уйском районе. Будет ли следующим летом новый набор в стройотряд?

– Очень рассчитываю на то, что губернатор Михаил Юрьевич подхватит инициативу по возрождению стройотрядовского движения. Не берусь ответственно говорить о том, как там ныне сложится на уровне области, а мы у себя дома уже научились самостоятельно организовывать такие десанты. Планируем набрать свой стройотряд, будем подыскивать объекты и в городе, и в районе.

Азиз Умаров, второкурсник:

– В минувшем году наш университет капитально укрепился. К нам присоединили три колледжа и один техникум. Каковы же плюсы этого проекта?

– Если вы внимательно следите за реформой образования, то наверняка в курсе того, что сейчас активно обсуждается соответствующий законопроект. Так вот, среди прочего он предполагает именно то, что мы уже сделали. Иными словами, оказались на шаг впереди. Сформировались единое образовательное пространство, единый профессорско-преподавательский состав и единная материально-техническая база. Процесс этот только начался, однако я совершенно убежден, что за ним будущее. С таким мощным совокупным потенциалом мы не только не снизим уровень качества образования, но и значительно поднимем его.